

召工信〔2025〕22号

签发人：李国泰

办理结果：A

## 对县政协十一届四次会议 第11482号提案答复的函

李虎、陈宁、李国泰、张金福、李晓静委员：

您提出的关于“发展我县碳酸钙暨降解材料产业”的提案收悉。现答复如下：

**1. 坚定信心，进一步巩固钙基新材料产业作为工业主导产业的地位**

我县工业经济中，钙基新材料产业占据工业经济半壁江山，相关下游产业蓬勃发展，做大做强钙基新材料产业有机遇、有优势、有基础。因此，全县上下应进一步统一共识，抢占市场发展先机，进一步明晰优势产业领先地位的鲜明政策导向，集全县之力发展钙基新材料产业集群，做到专业、

专一、精致和极致，使“南召中国钙都”的品牌名副其实，走深走实“南召路径”。

## 2. 找准定位，进一步明确钙基新材料重点发展领域和方向

明确六大发展方向：一是围绕矿山精准开采科学管理，探索县国有平台公司加领域实力央（国）企合作开采新模式，建设现代化绿色矿山；二是围绕粉体高端化、高值化、专用化发展需求，重点发展超细碳酸钙、改性碳酸钙、专用功能钙引领产业可持续发展，打造国内知名超细重钙粉体生产基地；三是围绕碳酸钙在腻子粉、涂料、塑料、造纸、密封胶、油墨油漆等产品中的大量应用，重点招引绿色建材、功能性色母粒、新型包装材料、可降解材料领域的实力企业延链补链，建设中部地区最大的绿色建材、母粒、包装材料、可降解材料生产基地；四是围绕南召县的区位优势，通过产业峰会、实地走访、业内推介等途径，有组织常态化拓展华中、华东（长三角）以及部分华北区域市场，叫响南召中国钙都品牌；五是围绕企业布局分散现状，推进落后产能淘汰、产业设备升级换代，依托先进制造业开发区实现产业集聚规模发展，建设知名头部产业集聚区；六是围绕人才、科研、物流、销售、设备、储能等配套短板，构建国有平台公司为主、民营企业参与的公共产品供给平台，持续完善产业配套体系。

## 3. 协作配合，进一步构建履职尽责、齐抓共管的组织保

## 障体系

强化目标导向，从组织领导、规划引领、要素保障、科技创新、人才引培、品牌战略、金融支持、企业帮扶、考核奖惩等方面，健全组织机构，出台实施方案，进一步明确财政、发改、金融、自然资源、规划、招商、工信、科技、开发区、国有公司以及有关乡镇的工作职责，建立任务清单，落实目标考核，严格结果奖惩，确保事有人干、责有人担、权责明晰、合力发展。

2025年7月29日

联系单位及电话：南召县工业和信息化局 0377-66908809

联系人：白忠君

邮政编码：474650

抄送：县政府督查室（2份），各人大代表（各1份）